



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net



▲黄向阳背着叶有才下楼梯。

这一背，暖暖的“人梯”

9岁男孩遇车祸，班主任背他上下楼梯

文/图 记者 曾小慧 易蓝

“我一定要努力学习，长大以后好好报答黄老师。”每当黄向阳把叶有才送到妈妈身边时，叶有才总会在妈妈耳边这么说。

9月25日，大祥区樟树小学三年级学生叶有才在放学回家的路上，被一辆飞驰而过的小车撞上，导致左脚骨折。手术过后，医生建议他在家静养。可叶有才不想耽误学习，执意返校上课。10月15日，在妈妈的陪同下，叶有才回到了学校。

可是，面对长长的楼梯，叶女士犯难了。原来，叶有才左脚还未康复，不能着地。而叶女士长期患病，身体虚弱，无力将孩子背上楼。

这一幕，被叶有才的班主任黄向阳看在了眼里。于是，背叶有才上下楼梯，就成了黄向阳每天不变的“功课”。每当叶女士来接孩子的时候，黄向阳都会来到叶有才身边，蹲下身，将他的手围在自己的脖子上，背起他走向楼梯，将他安全送到叶女士身边。

9岁的孩子活泼好动，充满好奇心。但是因为腿伤，叶有才不能像其他同学那样课间结伴一起做游戏。于是，每到下课时间，黄向阳就经常到班里陪着他说话，观察他的动态，了解他的想法。

“刚开始，孩子的情绪很低落。但是，这个孩子非常坚强、乐观。随着情况一天天好转，他的心情也越来越好，现在基本上没什么问题

了。”黄向阳说，“学生在学习和生活上有任何困难，我们都会尽可能地帮助他们，这本来就是我们老师应该做的。”

黄向阳今年40岁，教龄已有21年，2013年来到樟树小学执教。每天，黄向阳到学校的第一件事就是去班上看看学生是否到齐、有何异样，一旦发现学生状态不对，他都会第一时间询问，帮忙解决。午休时间，黄向阳本可回家休息片刻，但他放心不下班上的孩子，总得去班上看几遍。

在孩子们的眼中，他是一个严厉而不失温柔的老师，“黄老师在学习上对我们要求很严格，但是平时也会跟我们一起聊天、玩游戏，是我们的好朋友。”叶有才腼腆地说。

这一背，暖暖的「担架」

老人突发疾病，接诊医生背起病人跑下楼

记者 陈红云

背病人、快跑、抢救……12月20日上午10时，邵阳学院附属第二医院急诊科跟往常一样忙碌，急诊科副主任王国阳来不及擦拭额头上豆大的汗珠，带领医护人员立即抢救刚从外面接诊回来的病人。为争取抢救时间，他背着病人从楼梯房6楼快速跑向救护车。待病人接回医院抢救，生命体征平稳后，他又继续穿梭在其他急诊患者和家属中间，脚步匆忙。

12月20日，住在市区临津门87岁的谢女士突然出现胸闷气促，呼吸困难症状。患者平常住在女儿家，发病时女婿不在家。出现症状后，女儿立即拨打120急救电话，随救护车过来接诊的正是邵阳学院附属第二医院急诊科副主任王国阳。

王国阳带领急救队赶到谢女士的女儿家时，她正表情痛苦，说话含糊不清。由于住在6楼，又是楼梯房，迅速询问了谢女士发病情况及病史后，他环顾一周看她女儿家里都是女性，二话没说背起她奔向楼下救护车处。

回到急诊科，给患者做了相关检查治疗，被诊断为急性左心衰、高血压、糖尿病。经过3小时治疗抢救后，患者的生命体征平稳了，王国阳也舒心地松了口气。

当记者采访王国阳时，他说：“对我们医务人员来说是非常小的事，任何一个大夫或者护士在这种情况下，第一选择就是怎样把病号及时抢救好，我们不会去考虑其他方式的。”

这一杯，暖暖的“爱心”

本报小记者走上街头，慰问环卫劳动者



向环卫工人送上一杯热奶。

记者 李超

“奶奶，您辛苦了！请您喝杯热奶吧！”12月25日，市小记者协会“冬日里的一杯热奶”小记者文明体验采访实践活动拉开序幕。小记者化身“爱心小天使”，向为城市文明发展的一线工作者献上冬日里的慰

问，并就我市城市发展与文明创建等工作进行采访、体验。

25日中午的市区南门口，天气有些阴冷，但仍然挡不住小记者们的热情。趁着中午休息时间，大祥区西直街小学、滑石小学的50余名小记者在市小记协辅导老师的带领下，走出校园、走上街头。有的化身

“爱心小天使”，向一线环卫工人送上一杯热奶，并与环卫工人一起维护环境卫生；有的化身“交通劝导员”，在学校附近的路口进行文明劝导；还有的小记者变身“文明调查员”，来到红旗路，针对文明创建工作对个体经营户以及过往的市民进行采访、调查。